

13. II. 2017. Mk 8, 11-13 Katarina Ricci, Kristina, Božidarka	<i>Zašto ovaj naraštaj traži znak?</i>
14. II. 2017. Mk 8, 14-21 Valentin, Zdravko, Valentina, Vital, Eufrazija	<i>uvajte se kvasca farizejskoga i kvasca Herodova.</i>
15. II. 2017. Mk 8, 22-26 Onezim, Faust, Klaudije, Vitimir, Vito	<i>Slijepac progleda te je mogao sve jasno vidjeti.</i>
16. II. 2017. Mk 8, 27-33 Julijana, Julka, Samuel, Daniel, Miljenko	<i>Ti si Krist – Pomazanik! Sin ovje ji treba da mnogo pretrpi.</i>
17. II. 2017. Mk 8, 34-9,1 Bartol, Benedikt, Flavije, Teodor, Darko, Donat	<i>Tko izgubi život svoj poradi mene i evan elja, spasit e ga.</i>
18. II. 2017. Mt 9, 2-13 Gizela, Šimun, Bernardica, Flavijan	<i>Preobrazi se pred njima.</i>
19. II. 2017.  Bonifacije, Konrad, Rajko, Blago, Ratko	SEDMA NEDJELJA KROZ GODINU Lev 19,1-2.17-18 Ps 103,1-4.8.10.12-13 1 Kor 3,16-23 Mt 5,38-48  <i>Ljubite neprijatelje!</i>

### *Nedjeljni liturgijski listi varaždinske katedrale*

*Izdaje: Varaždinska katedrala, Pavlinska 4*

*odgovara: dr. sc. Mario Kopjar*

*web stranica: [www.biskupija-varazdinska.hr](http://www.biskupija-varazdinska.hr)*



## LITURGIJSKI LISTI varaždinske katedrale

12. velja e 2017.

Godina XVI.



Broj 12 (792)

Šesta nedjelja kroz godinu

Prvo itanje: Sir 15,15-20

Psalam: 119,1-2.4-5.17-18.33-34

Drugo itanje: 1 Kor 2,6-10

Evan elje: Mt 5,17-37

# SVJETSKI DAN BRAKA

Svjetski dan braka (SDB) posvećen je bračnom paru, mužu i ženi kao stupovima obitelji, koja je temeljna društvena zajednica. Ovim se danom želi proslaviti sakrament braka, naglasiti ljepotu bračne vjernosti, žrtve i radosti u svakodnevnom bračnom životu. Stoga, ako ste u braku, sretan vam Svjetski dan braka uz ovu lijepo razmišljanje Phila Bosmansa.

Phil Bosmans: VITAMINI ZA BRAK

Nakon stanovitih godina braka počinje se ponovno sanjati... o prošlosti. Spominješ li se još? Snovi o prošlosti mogu biti gorki ako ih usporedimo s današnjom stvarnošću. Ljubav i vjernost može zahvatiti oluja. U braku ima toliko iznenađenja, toliko poteškoća, toliko nepredvidivih okolnosti da se – ako se želi – za rastavu uvijek može naći neki razlog.

*U proljeće u ljubavi svaki je dan blagdan.*

*Ali ne smije se zaboraviti:*

*svako proljeće mora proći*

*kroz jesen i zimu,*

*da bi postalo novo proljeće.*

Nije moguće živjeti bez ljubavi. Uvijek svoju ljubav iz dana u dan. Jer u svakoj neljubaznosti djeluje nevjera. Svaka je sebičnost iskvarena ljubav. Ako ipak dođe u dani kad više ne ide, kad su zbog glupih pogrešaka nastale pukotine i kroz njih je u kuću i srce ušla noć, tada ima samo jedno rješenje, jedan jedini put do svjetla: opraštanje.

Gdje se ne oprašta, tu odmah nastaje zid. A zid je po etak zatvora. Bračni drug, družica, čini ono što ne možeš shvatiti, pa se pitaš: Kako je to moguće? Počinješ se boriti za ljubav i doživljavaš nemoć i bol jer hoćeš, ali ne možeš. Tada je potrebna strpljivost, mnogo strpljivosti. Moraš neko vrijeme »letjeti naslijepo«, kada ne vidiš i ne razumiješ, svjestan da je onaj drugi svijet za sebe koji ti u svojoj biti ostaje stran.

Pomiri se sa životom, pomiri se sa srećom. Ona se sastoji od toliko dijelova da je jedan uvijek prekratak. Novo zajedništvo ne gradi se preduvjetom da uvijek onaj drugi mora postati drukčiji, nego jednostavno time da želiš usrećiti drugoga.

A tada se događa čudo. Sve ono što si mislio da je izgubljeno, vraća se znatno bogatije i dublje. Sunce je opet tu, cvijeće, glazba. Susjed je ljubazan. Posao ide. Može se disati, opet se može živjeti. Opet se jedan drugoga istinski voli. Oboje ste opet povezani prstenom ljubavi i vjernosti.

## NEKISAVJETIKOJI UVAJU BRAK

Poštujte i visoko cijenite jedno drugo! – „Jer gdje ti je blago, tu će ti biti i srce“ (Matej 6,21). Doista, ako svoga partnera tretirate kao blago, dragocjenost koja vam je darovana, i poštujete ga umjesto da ga kritizirate, brak će vam cvjetati!

Opraštajte jedno drugome! – “Opraštajte jedan drugome, kao što je i Bog vama oprostio u Kristu!” (Efežanima 4,32). Ljudi smo sa svim svojim pogreškama i potrebama, i esto grijeshimo. Tvrđoglavost i ustrajanje u ljutnji guše brak, dok ga ljepota i dobrotu praštanja čine stabilnim, a partnere zadovoljnim i zaljubljenim!

# ISUS NE DOKIDA NEGO DOPUNJAVA ZAPOVIJEDI!

U završnom govoru na gori Isus kao novi Mojsije podsjeća svoje slušatelje na zakon od Boga dan izraelskom narodu. On nije došao ukinuti Zakon ili Proroke, nego dopuniti. U Duhu Svetom Isus nam daruje dar ljubavi, koja nas usavršava i osposobljava, da ispunimo Božje zapovijedi. Isus ne dokida vrijednost zapovijedi, nego pokazuje kako je dubok njihov smisao. Trebamo ih ispuniti u slobodi ljubavi! Nadovezuje se na dosad već poznato i vrijedno, ali i produbljuje zapovijedi te ljudima otvara nove spoznaje. Bitno je što mislimo u svom srcu, što namjeravamo i čime se pokrećemo na djelovanje. Isus nas zove tamo gdje se događa nešto izmeću nas i bližnjih, poziva nas na mir i pomirenje. Iz iskustva znamo da svjesno i dobrovoljno podržavanje neprijateljstva prema bližnjemu razara naš odnos prema Bogu. Poziva nas da učinimo prvi korak jer samo tako možemo pobijediti nerazumijevanja i neprijateljstva. Tek kad kao Kristovi učinimo sve to u Duhu, onda možemo dostojno slaviti Boga.

Isus se oštro suprotstavlja vjerskoj površnosti, obdržavanju moralnih propisa na izvanjski način. Poziva nas na pravednost u odnosu na onu koju su živjeli farizeji i pismoznanci. Osim što razumom prihvaćamo nauku Božju, trebamo ga i provoditi u svojim djelima, u poslušnosti i vjernosti Bogu. Isus objavljuje novo Božje vrednovanje temeljnih ljudskih stvarnosti – život, brak i istina. Od svakog ovjeka, vjernika traži preispitivanje koliko držimo do tih vrednota u svakodnevnom, privatnom životu. Svjedoci smo koliko se medijski napada razne inicijative koje se bore za poštivanje ljudskog života od začeta do prirodne smrti. Zauzimanje za kršćanski brak izmeću žene i muškarca u dijelu javnosti vrednuje se kao nešto nazadno, srednjovjekovno, kao nešto što pripada prošlosti u naletu „modernih shvaćanja“ i inicijativa. Ove nedjelje na poseban način ćemo razmišljati baš o kršćanskom braku - prilika da se preispitamo kako živimo svoj brak.

Po sakramentu krštenja i potvrde, kao vjernici smo pomazani Duhom Svetim te postajemo dionici Božje mudrosti, koja nam objavljuje Krista kao Spasitelja i Otkupitelja ljudskog roda. Suprotno mudrosti Božjoj jest ljudska, koja ovjeku ne stavlja vječni život kao konačni cilj ovozemnog života, niti Krista priznaje kao obojanskog Mesiju. Pavao predbacuje svojim suvremenicima moćnicima da su u svojoj oholosti i neznanju odbacili Krista kao obojanskog Mesiju pa su ga razapeli na križ. Nastojimo li iz dana u dan surađivati s Bogom ljubeći ga, živjeti i po unutarnjem nadahnuću u Duhu Svetomu?

Isus stavlja veliku odgovornost na svakog ovjeka, na nas vjernike, a osobito na službenike Crkve te sve poziva da druge poučavamo ispravnom shvaćanju zapovijedi i ljudske naravi. Zapovijedi povezuju ovjeku sa zemljom i s Bogom, jer po njima ovjek ostvaruje svoje ljudske mogućnosti, svoju slobodu i svoje mišljenje. Ljubav kršćanina čini kršćaninom, sljedbenikom Isusa koji je utjelovljena Božja ljubav. Zapitajmo se u ispitu savjesti koliko smo takvi kršćani.